
 

MOTIE 

Indiener: Guiseppe Noteborn (VVD) 

Raadsvergadering: 12 november 2024 

Agendapunt: 3. Begroting 2025  

Onderwerp: Meer mensen uit de armoede 

*Besluit:  

 

*de griffier,  *de voorzitter, 
  

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 2 juli 2024, behandelende de begroting 
2025, 
 
Constaterende dat: 

● Armoede bij mensen zorgt voor stress, gezondheidsproblemen, eenzaamheid en schaamte; 
● In de gemeente Maastricht sinds 2018 tussen de 3000 en 4000 mensen deel uitmaken van de 

werkeloze beroepsbevolking; 
● Het werkeloosheidspercentage in Maastricht 4,8% ( 2022) was en Maastricht het altijd 

slechter doet dan het gemiddelde in Nederland. 
 
Overwegende dat: 

● Mensen uit de armoede halen een topprioriteit moet zijn van ons sociaal domein; 
● Middelen maar een keer ingezet kunnen worden en zodoende zo veel mogelijk impact per 

euro nodig is; 
● De participatie wet herzien wordt en mogelijk aangepast wordt; 
● In het coalitieakkoord op blz. 22 staat dat we mensen meer activeren naar werk en dat we 

onderzoeken of we kunnen experimenteren met ruimte in de bijstandsnorm; 
● Het activeren en ondersteunen van mensen uit werkloosheid naar (parttime) werk de beste 

manier is om aan structurele armoede te ontsnappen. 
 
BESLUIT: 
Het college te verzoeken om: 

1. Inwonersmet een bijstandsuitkering meer inzicht te geven in de mogelijkheden van 
vrijlatingen en andere sociale regelingen om te laten zien wat de financiële consequenties 
zijn en dat werken een betekenisvolle verandering is; 

2. Een brede samenwerking met bedrijven te starten of te intensiveren waar het al gebeurt, 
door mensen te begeleiden naar kanssectoren (techniek, ICT, zorg etc.) om de uitstroom 
naar werk zo groot mogelijk te maken. 

3. Ambtelijk en bestuurlijk aandacht vragen bij bedrijven voor: 
a. Bewustwording over de potentie van de doelgroep die in de Participatiewet zit;  
b. De verschillende regelingen die kunnen helpen om mensen werk aan te bieden of 

ontwikkeltrajecten; 
4. Uiterlijk in het 1e kwartaal de raad via een RIB te informeren over hoe nader uitvoering zal 

worden gegeven aan de eerste drie bullets van de motie en de raad over de voortgang in het 
4e kwartaal een terugkoppeling te geven eventueel via een RIB of op andere gepaste wijze.  

De motie is met 28 stemmen voor en 8 stemmen tegen aangenomen. Aldus besloten.

korr.no. 2024.03917 



 
 

En gaat over tot de orde van de dag. 
 
Guiseppe Noteborn Miriam Elfassih  Jos Gorren Jules Ortjens Kitty Nuyts 
Maastrichtse VVD  D66   SAB  Volt  LPM 
  
Ria Makatita  Gabriëlle Heine  Maren Slangen Bram Nab René Betsch 
SPM   CDA   PvdA  FvD  PVM 
 
 
 Besluit:

Aangaande de motie worden 36 stemmen uitgebracht. 
 
Voor de motie stemmen 28 leden:
dhr. Steijns (SPM), dhr. Willems (SPM), mw. Makatita-Hendrix (SPM), dhr. Meertens (SPM)
dhr. Gardien (D66), mw. El Fassih (D66), dhr. Jongen (D66), dhr. Mertens (D66) 
dhr. Brüll (CDA), dhr. Janssen (CDA), mw. Heine (CDA), dhr. Beckers (CDA) 
dhr. Redmeijer (PvdA), mw. Slangen (PvdA), dhr. Borgignons (PvdA), mw. Van Ham (PvdA) 
dhr. Betsch (Partij Veilig Maastricht), dhr. Voorst (Partij Veilig Maastricht)
dhr. Verkoijen (VVD), dhr. Noteborn (VVD) 
dhr. Garnier (Maastricht van Nu) en dhr. Smeets (Maastricht van Nu)
dhr. Ortjens (Volt), dhr. Den Heijer (Volt) 
dhr. Van Est (50PLUS)
dhr. Gorren (SAB)
mw. Nuyts (Liberale Partij Maastricht)
dhr. Nab (FvD)

Tegen de motie stemmen 8 leden: 
dhr. Mülders (GroenLinks), dhr. Van der Gugten (GroenLinks), mw. Lucas (GroenLinks), dhr. Vos (GroenLinks) 
dhr. Van Gelooven (SP), mw. Blom (SP) 
dhr. Vaessen (PvdD), mw. Strik (PvdD)

De motie is met 28 stemmen voor en 8 stemmen tegen aangenomen. Aldus besloten.
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